

免债25万元并资助欠债人两个孩子

周口张智博要债要成“亲人”

(上接A06版)

夫妇俩替赵家还了账 放弃买房继续租房住

回到家中，张智博把内心的想法告诉了妻子李雪霞。作为一个母亲，李雪霞很赞同丈夫的想法。

张智博对记者说：“25万元，在2012年，对于生意刚刚起步的我来说，这不是一笔小数目。不过，我妻子听了我的想法后非常支持我。在分期偿还了几个月的银行欠款后，我于2012年年底一次性结清了赵见伟所欠的全部银行贷款。贷款是还清了，我们家本打算买房子的钱却没了。我们一家三口至今还在周口市区租房居住，租金每月500元。”

李雪霞告诉记者：“听智博讲赵家的情况，我感到很惊讶，尤其是听他说赵家8个月大的孩子赵博嘴里含的是一个装着剩稀饭的破奶瓶时，我被彻底打动了。我和智博都是从农村出来的，特别理解农村人的难处，你想想，要是好过一点儿，他们也不至于不给孩子换奶瓶吧。赵博和我的小儿子相差仅8天，可这孩子却早早没了爸爸，妈妈又弃他而去……智博说要替赵家偿还银行贷款时我立刻就同意了。还债的钱是我们准备买房子的钱。其实，我们两个也是打拼了很多年才有了这点积蓄，我家有两个孩子，我也想有自己的房子，租人家的房子，人家想让你什么时候走你就得什么时候走，我们搬家的次数已经记不清了。我很支持智博替赵家还银行贷款的做法，钱没了可以再挣，我们家的生活总比赵家强，帮助他们是应该的。”

资助赵家两个孩子直到成人

按理说，帮助还清银行的25万元贷款已经算是给了赵家最大的帮助了，但是张智博又作出了一个让人出乎意料的决定，他要资助赵有功的两个孙子直到18岁。张智博说：“既然决定帮助赵大爷了，我就帮人做到底，我帮他们还清银行贷款后，每个月还给赵大爷的两个孙子一人500块钱的生活费。为了方便赵大爷使用，我特意给他办了张卡，每月的10号，他兄弟俩的钱随着我公司员工的工资一起发。我会资助两个孩子直到18岁，如果需要的话，即使过了18岁我还会继续资助他们。”

如今，张智博还和赵有功的大儿子赵见伟成了好朋友。张智博说：“赵见伟人不

错，以前也在新疆打工，虽然起初他对我很排斥，但随着后来的接触，我们越来越谈得来。我将赵见伟介绍给了一个在新疆开公司的朋友，他在那里有了稳定的工作。前不久，赵见伟所在公司决定将他派往郑州分部工作，离家更近一点，也好照顾家里。我们现在是很好的朋友了，有时候我生意上遇到什么困难，他还会开导我、鼓励我。”

“由于有了智博的帮助，我的大孙子允在县里上了寄宿学校，希望他将来也能做个像智博一样的好人。我的小孙子还不懂事，每次下雨房子漏水的时候，他就会问我，为什么爸爸不回来盖新房子？每当这时候我就忍不住想大哭一场。”鞠秀荣说。



异姓小兄弟分享玩具

两家成了没有血缘关系的亲戚

张智博家和赵有功家现在成了没有血缘关系的亲戚。2012年以来，每逢中秋节和春节等节日，张智博都会去赵家看看，给赵允、赵博买点东西。赵有功也会在空闲时来周口市区看张智博。前不久，赵有功带着两个孙子来到张智博的公司，并带来了自家养的两只老母鸡和一袋子地里种的花生。“看着赵大爷带来的礼物，我感动得差点儿哭出来。”张智博告诉记者，“每逢春节，我都会邀请赵大爷以家人的身份参加我公司的年会。我已经把赵家人当成了亲人。”

赵有功说：“今年智博让我们去市里过

年，我总觉得不大习惯，就不去了。由于不知道怎么报答他，我就让老伴前几天在院子里抓了两只鸡，再加上一袋子花生给智博送过去了，也算是一点心意。”

“现在我上街给孩子买衣服一买就是4套，因为我的两个孩子和赵大爷家的两个孙子年龄相仿，比着我家孩子的体型买就可以了，差不了多少。有时候人家卖衣服的都问我是不是有4个儿子。现在他们4个孩子成好朋友了，见面时都以兄弟相称，关系好得很。”李雪霞笑着说。

网友称张智博为“中国好债主”

前几天张智博的公司开年会，为公司做宣传片的一位电视台的朋友问他有没有什么好的素材，比如做过什么好事帮助过什么人之类的，张智博就把帮助赵家的事告诉了电视台的朋友，这位朋友认为这是一件非常好的事，于是告诉了一些媒体的朋友。张智博帮助赵家的事经过报道后，各大门户网站纷纷转载，网友更是留

言称赞张智博为“中国好债主”、“中原好人”、“大丈夫”等。对于网友的称赞，张智博笑着说：“当时考虑到赵大爷的两个孙子还小，不想给他们造成不好的影响，就不想让媒体知道，不过现在想想，媒体报道了也好，希望社会上能有更多的人帮助那些需要帮助的人。”